MEHMET GÜNEK TÜRKBİRLİĞİ 
İLKOKULU’NUN TARİHÇESİ

Okul binamız ilk defa 1891 yılında Ermeniler tarafından inşa edilmiştir. Eski bina okul bahçesinin batı kısmında cephesi doğuya bakan kuzey-güney yönünde uzanıyordu. Önceleri Ermeni kilisesi olarak kullanılan bina daha sonra zamanın padişahı 2. Abdülhamit’in 1000 altın yardımda bulunması ile azınlık okuluna dönüştürülmüştür. Kurtuluş savaşı sonrasında 12 Eylül 1922 tarihinde bina özel idareye bağlanmış ve çok kısa bir zaman sonra TÜRKBİRLİĞİ adı verilerek bina ilkokula dönüştürülmüştür. 1922 yılından 1941 yılına kadar “ilçe milli eğitim memuru” (ilköğretim müdürü) burada görev yapmış daha sonra cumhuriyet ilkokuluna nakledilmiştir. Eski bina ahşap olarak inşa edilmiş olup dört yanına pencere bırakılmış, ön cephesi boydan boya kuzey-güney doğrultusunda salon olarak düzenlenmiştir. Binanın batı cephesi bitişiğinde üzeri sağlamca kapatılmış tahminen 40 m derinliğinde bir kuyu ve bu kuyunun ağzından 4 m sonra ilçenin doğu istikametine açılan bir dehliz vardı. Şimdi göçmeler sonucu kapanmış olan bu dehlizin okuldan 1000 m uzaklıktaki şimdi mevcut olmayan “Rum kilisesine” ulaştığı tahmin ediliyor. 
Okul bahçesine 1929 yılında 33 adet,1937 yılında da 32 adet çam fidanı dikilmiş ve bu ağaçlar bugün bahçemizi süslemektedir. 1951 yılında kurulan yavrukurt teşkilatı 23 Nisan 1973 yılında kaldırılarak yerine denizci kıyafetli bando takımı kurulmuştur.
Ermeniler tarafından inşa edilen bina eğitim öğretime elverişsiz duruma geldiğinden bahçesine 1965 yılında cephesi güneye bakan 6 derslikli tek katlı yeni bina inşa edilmiştir. Eski bina 1966 yılında yıkılarak yeri basketbol sahası olarak düzenlenmiştir.
1997 yılında 4306 sayılı 8 yıllık ilköğretim kanunun çıkmasıyla derslik sıkıntısı meydana gelmiş, bu safhada ilçemizin ve okulumuzun yetiştirdiği örnek iş adamımız Candan GÜNEK’ in anlamlı katkılarıyla eski okul binamızın yerine 9 derslikli yeni bina kısa bir zamanda yapılarak 1999-2000 öğretim yılında eğitim öğretime açılmış ve adı Candan Günek’ in rahmetli babasının adına izafeten “Mehmet Günek Türkbirliği İlköğretim Okulu” olarak değiştirilmiştir.
Zorunlu eğitimi 12 yıla çıkaran kanunun, 11 Nisan 2012'de ''İlköğretim ve Eğitim Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun'' adıyla Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girmesiyle. 2012-2013 eğitim-öğretim yılından itibaren okulumuz da ilk dört yılı kapsayan ilkokul kademesi olarak Eğitim-Öğretime başlamış ve “Mehmet Günek Türkbirliği İlkokulu” adıyla eğitim-öğretime devam etmektedir.
